نموذج اختبار                                                      الفصل الأول ( الموجات ) 
أجب عن الأسئلة الأتية :- 

السؤال الأول : 

(أ)  ما المقصود بكل مما يأتى : 
1- الإهتزازة الكاملة لجسم مهتز= 16 سم 

2-  الموجة الطولية 

3-  قاع الموجة المستعرضة 

4-  الموجة الميكانيكية 

5-  الحركة التوافقية البسيطة
(ب) اذا استغرق وتر مهتز زمن قدره 0.01 ثانية ليصنع أقصى ازاحة . احسب تردد هذا الوتر 
(جـ) وضح كيف يمكن تمثيل الموجة المستعرضة بمنحنى جيبى مبينا وكيف يمكن إيجاد سرعة أى جزء من هذا المنحنى ؟

السؤال الثانى :

(أ)  من الشكل المقابل :                                            d(Cm)
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t(msec)                                                       
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8
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1- سعة الموجة = ...........
2- تردد هذه الموجة  = ..........

3- النسبة بين زمن سعة الإهتزازة إلى زمن الإهتزازة الكاملة كنسبة  .... : ....
(ب) علل : 
1- ينتشر الضوء فى المواد الصلبة والسائلة على هيئة موجات طولية ومستعرضة 

2- نرى الضوء الناتج من الإنفجارات الكونية ولا نسمع الصوت الناتج عنها 

(جـ) اذا كانت سرعة أمواج الماء التى تمر بنقطة معينة 1.5 م/ث ويمر بتلك النقطة 30 موجة فى زمن قدره ثانية واحدة . احسب عدد الموجات فى مسافة قدرها 60 سم
السؤال الثالث : 
(أ) أكتب المصطلح العلمى : 
1- المسافة بين أى نقطتين متتاليتين تتحركان بكيفية واحدة .
2- موجة تنتشر على شكل نبضة على طول حبل .

3- عدد الإهتزازات التى يحثها الجسم المهتز فى الثانية الواحدة 
(ب) وتر مشدود يتصل من أحد طرفيه بشوكة رنانة مهتزة . وضح بالرسم  : 

            1- انتشار نبضة ( قاع ) 
            2- انتشار نبضة ( قمة ) 

            3- انتشار موجة مستعرضة 

(جـ) موجة صوتية ترددها 900 HZ  ، الطول الموجى لها فى الهواء 0.4 متر وفى الماء 1.6 متر . احسب : 
1- سرعة الصوت فى كل وسط 

2- النسبة بين سرعة الصوت فى الهواء الى سرعته فى الماء 
السؤال الرابع : 

(أ) ماذا يحث عند :

1- زيادة تردد موجة منتشرة فى وسط ما 

2- زيادة سرعة موجة فى وسط ما عن سرعتها فى وسط أخر بالنسبة للطول الموجى لها 
(ب) ماشروط الحصول على موجة ميكانيكية ؟
(جـ) اذا كانت المسافة بين مركزى تضاغط وتخلخل متتاليين على مسار حركة موجية هى 50 سم . احسب سرعة انتشار الأمواج علما بأن الزمن الدورى للجسم المهتز 1/300 ثانية .
مع خالص تمنياتى بالتفوق ،،،
أ/ عبدالعزيز عيسى                                                                                          مدرس العلوم

